
АБ КАМПАНІІ WORLD MEDICINE 

World Medicine İlaç Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi была заснавана ў Турцыі ў 2011 
годзе як даччыная кампанія карпаратыўнай групы World Medicine.

Кампанія імкнецца палепшыць якасць жыцця, прадастаўляючы даступныя і 
эфектыўныя прадукты па ўсім свеце, прымяняючы інавацыйны падыход у 
адпаведнасці з устойлівымі стандартамі якасці. Імкнучыся быць надзейным 
дзелавым партнёрам і вядучай кампаніяй ва ўсіх краінах і сферах сваёй дзейнасці, 
World Medicine вядзе сваю дзейнасць з шырокім партфелем, які налічвае больш за 
600 фармакалагічных прадуктаў у такіх галінах, як афтальмалогія, неўралогія, 
эндакрыналогія, кардыялогія, рэўматалогія, гастраэнтэралогія, уралогія, 
пульманалогія і іншыя.

World Medicine, якая экспартуе лекавыя сродкі больш чым у 65 краін, мае штаб-
кватэру ў Турцыі, а яе навукова-даследчая лабараторыя з перадавым тэхнічным 
абсталяваннем размешчана ў Стамбуле.

Адно з яе вытворчых прадпрыемстваў унутры краіны працуе ў Стамбуле, а іншыя — 
у Тэкірдагу, Чэркезкёй.

Вытворчыя магутнасці кампаніі за мяжой знаходзяцца ва Узбекістане і Алжыры.

Гісторыя поспеху World Medicine, якая пачалася з дзявятага месца ў галіне 
«Экспарту фармацэўтычнай прадукцыі» ў 2016 годзе, працягнулася ў 2017 годзе 
ўзнагародай «Самая хуткарослая кампанія ў экспарце» і трэцім месцам у «Экспарце 
фармацэўтычнай прадукцыі». У 2018 годзе кампанія атрымала трэцяе месца ў 
рэйтынгу «Зоркі экспарту», а ў 2019 годзе дзякуючы паспяховым экспартным 
паказчыкам заняла другое месца ў катэгорыі «Зоркі экспарту — Фармацэўтычны 
экспарт» арганізацыі İKMİB. World Medicine, якая стала вядучай кампаніяй Турцыі ў 
галіне фармацэўтычнага экспарту ў 2020 годзе, захоўвала званне чэмпіёна Турцыі 
па фармацэўтычным экспарту пяць разоў па даных экспарту за 2022, 2023, 2024 і 
2025 гады.

World Medicine увайшла ў спіс ISO 500 на 390-м месцы ў 2021 годзе, пакінуўшы ззаду 
многія фармацэўтычныя кампаніі, якія ўваходзілі ў гэты спіс у папярэднія гады, і 
заняла 5-е месца ў сектары. У 2023 годзе World Medicine заняла 411-е месца ў спісе, 
але ў 2024 годзе паднялася на 33 пазіцыі да 378-га месца. Да 2025 года World 
Medicine зойме 342-е месца ў спісе ISO Top 500.

Акрамя таго, кампанія паднялася на 59 ступеняў у параўнанні з папярэднім годам у 
даследаванні «1000 найбуйнейшых экспарцёраў Турцыі — 2022», стаўшы 246-й; па 
даных 2023 года займае 224-е месца; па даных 2024 года займае 227-е месца сярод 
усіх кампаній, якія працуюць у розных сектарах Турцыі.

Акрамя інвестыцый у заводы, кампанія надае ўвагу навукова-даследчай дзейнасці і 
ўважліва сочыць за інавацыйнымі тэхналогіямі з мэтай стаць выдатнай кампаніяй на 
сусветным рынку ў галіне НДДКР.



Ліцэнзаваны Міністэрствам навукі, прамысловасці і тэхналогій Турцыі ў 2015 годзе, 
цэнтр WMARGE у Стамбуле прадастаўляе паслугі з прафесійным штатам больш за 
100 чалавек, дзе рэалізуюцца ўсе праекты па даследаванні і распрацоўцы 
прадуктаў.

Даследаванні па распрацоўцы і аналізу ўсіх відаў прадуктаў праводзяцца ў 
адпаведнасці са стандартамі ў цэнтры WMARGE, які мае агульную плошчу 5000 
квадратных метраў і ўключае розныя падраздзяленні, такія як лабараторыя 
аналітычнай распрацоўкі, лабараторыя распрацоўкі лекавых форм і інавацыйная 
лабараторыя, дзе выкарыстоўваюцца высокатэхналагічныя сістэмы і абсталяванне.
World Medicine, якая таксама робіць важныя інвестыцыі ў аналітычныя паслугі — 
важны этап нацыянальнай вытворчасці лекаў, імкнецца палепшыць якасць лекаў і 
ліквідаваць залежнасць аналізу лекаў ад знешніх фактараў з дапамогай створанай 
інавацыйнай лабараторыі WMINOLAB. Кампанія працягвае намаганні па стварэнні 
дабаўленай вартасці як для галіны, так і для эканомікі Турцыі з дапамогай 
лабараторыі, якая прапануе высокатэхналагічныя аналітычныя паслугі.

World Medicine штогод уваходзіць у лік 250 кампаній у спісе «НДДКР 250: кампаніі з 
найбольшымі выдаткамі на НДДКР у Турцыі», які складаецца Turkish Time, і 
працягвае хутка расці.

Акрамя інвестыцыйнай, навукова-даследчай і інавацыйнай дзейнасці, World 
Medicine, якая таксама выконвае свае абавязкі перад грамадствам і навакольным 
асяроддзем, робіць важныя крокі ў галіне ўстойлівага развіцця і экалогіі з тым жа 
разуменнем. У гэтым кірунку World Medicine атрымала сертыфікат IREC па 
выкарыстанні электраэнергіі (Міжнародны сертыфікат зялёнай энергіі) у рамках 
намаганняў па зніжэнні вугляроднага следу для вытворчых магутнасцей, 
размешчаных у Турцыі.

Вызначаючы свае праекты сацыяльнай адказнасці, ставячы ў цэнтр сваіх працэсаў, 
будучага бачання і стратэгіі пытанні роўнасці магчымасцей і дабрабыту 
супрацоўнікаў, кампанія ў гэтай сувязі аддае прыярытэт жанчынам і дзяўчынкам 
школьнага ўзросту, прымяняючы пазітыўную дыскрымінацыю, і падтрымлівае іх 
развіццё да канца. З гэтай пункту гледжання яна імкнецца падтрымліваць 
паспяховых дзяўчын з недастатковымі фінансавымі сродкамі, якія навучаюцца на 
аддзяленнях прыродазнаўчых навук і матэматыкі, каб падрыхтаваць будучых 
лекараў, фармацэўтаў і жанчын-кіраўнікоў, падпісаўшы сумесны праект з Турэцкай 
асацыяцыяй адукацыі (TED). Акрамя прадастаўлення стыпендый студэнтам, якія 
атрымалі права на навучанне на аддзяленнях медыцыны, хіміі, біялогіі, генетыкі і 
фармацыі, кампанія таксама імкнецца прадастаўляць магчымасці стажыроўкі ў 
World Medicine і працаўладкавання ў адпаведнасці з адкрытымі вакансіямі пасля 
заканчэння навучання.

World Medicine, якая расце з кожным днём, годна і з гонарам прадстаўляе Турцыю 
ва ўсім свеце.


